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'ie apărăm drepturile.
Mai bine de 100 de ani, poporul ro
iesc din fostul cofiniu militar silit a fost 
negligâ afacerile sale de natură mate- 

5, penlrucă avea o chemare nobilă de a 
ti tronul şi patria de invaziunile duş- 
lilor.
Nu s’a mărginit însă numai la apărarea 

irelor patriei noastre, ci duşi au fost sol- 
i eşiţi din sânul poporului nostru şi peste 
arele ţării, când interesele casei de Habs- 
g erau periclitate. Cunoscută a fost în 
te timpurile vitejia soldaţilor noştri, şi 

şi istoria ne aminteşte de bravurile a- 
tui popor de pe timpul celui mai mare 
u al Europei, Ioan Hunyadi, susţinând 
! renumit istoric, că creştinizmul a fost 
rat de „Hunyadi und seine Walachen“. 
nd nu s’a mai simţit necesitatea grani- 
jjr militare, Maestatea Sa cu mare iubire 
•a adus aminte de meritele acestui popor 
intru apărarea patriei şi drept recunoştinţă 
, făcut părtaş de o însemnată avere. In 
criptul maestatic s’au luat dispoziţiunile 
[lipsă pentru administrarea acestei averi 
s’a dispus, ca întrucât averea dăruită gră- 
itriior s’ar administré în mod cumulativ, 

I tul să aibe dreptul de controlă.
[ înfiinţând u-se- din averea dăruită de 
iestatea Sa grănicerilor, instituţiunea nu
lă .Comunitatea de avere“, pe baza unor 
(tute aprobate de guvernul ţării, comitetul 
$ de reprezentanţa tuturor grănicerilor a 
ministrat neconturbat pân’ acum averea 
inicerească, reservându-se guvernului drep- 
de controlă, eserciat prin corniţele suprem 
comitatului nostru.
Nu ne putem lăudă, că am fi avut mare 

roc cu Comunitatea de avere. Am avut, 
■i drept, în nemuritorul general un harnic 

leşedinte la Comunitatea de avere, condus 
toată activitatea sa numai şi numai de 
eresele poporului muncitor, durere însă, 
acest bărbat a avut să lupte pe de o 
rte cu greutăţile începutului, pe de altă 
rte însă cu slăbiciunea de caracter al unor 
livizi netrebnici, al căror scop eră înde- 
rtarea providenţialului bărbat dela con- 
icere.

Li-a succes! încurcat în politică, gene
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ralul Doda silit a fost a se retrage din fruntea 
„Comunităţii de avere“, lăsând aceasta in- 
stituţiune pe mâna nefericiţilor indivizi de 
talia protopopului Miloş dela Orşova, a re
numitului fost director de pedagogie Pa
triciu Drăgălina şi a maistoruiui advocat 
Titu Haţeg. Pe timpul acestor mari naţiona
lişti, poporul din graniţa militară simţea bu
nătăţile Comunităţii de avere numai din 
desele pedepse silvanale, iar autonomia Co
munităţii de avere sub conducerea acestor 
nefericiţi, au fost din zi în zi ştirbită. Ca 
să se poată susţinea la putere fostul preşe
dinte sublocotenentul Ilie Curescu, împreună 
cu vestita sa gardă amintită mai sus, au 
făcut loc în reprezentanţa Comunităţii de 
avere şi acelor elemente, cari erau cu totul 
străine de averea căpătată de grăniceri. Oa
meni neîndreptăţiţi au ajuns în Reprezen
tanţă, deşi în rescriptul maiestatic se amin
tea, că averea donată formează exclusiv pro
prietatea familiilor împădurite, fiind astfel 
Comunitatea de avere o instituţiune cu totul 
privată. A mers însă comitetul de sub con
ducerea lui llie Curescu şi mai departe întru 
ştirbirea drepturilor autonomice ale Comu
nităţii de avere. Prin un statut făcut de acest 
comitet, se dă comitelui suprem ca comisar 
al guvernului, dreptul de a numi personalul 
oficiului de economie, începând dela direc
torul silvanal, până la cel din urmă codrean. 
Statutul făcut de comitetul, din care făcea 
parte vestitul protopop al Orşovei, n’a fost 
pus în aplicare, pentrucă în fruntea Comu
nităţii de avere ajunsese 11. Sa d-1 Constantin 
Burdia, care a observat imediat greşala cea 
mare, care tăia adânc în drepturile şi inte
resele Comunităţii de avere şi în decurs de 
mai mulţi ani a ştiut zădărnici la guvernul 
ţării punerea în aplicare a amintitului regu
lament, conducând timp de 6 ani Comuni
tatea de avere spre binele poporului, a cărui 
proprietate constitue aceasta avere.

Credem a fi superflu să ne mai ocupăm 
cu multele binefaceri, de cari poporul nostru 
din graniţa militară a fost părtaş în tot 
timpul, de când 11. Sa se află în fruntea 
Comunităţii de avere. Nu i-a fost însă nici 
dlui Burdia scris în cartea sorţii, ca în 
frumoasa poziţie, la care s’a ridicat prin 
încrederea poporului grănicer după inima
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sa curată să fie neconturbat de elementele 
turbulente.

Ne doare mult, că primele atacuri contra 
Comunităţii de avere au venit tocmai din 
partea acelor indivizi, cari zilnic sunt pe 
buze cu iubirea de neam şi cu timp şi fără 
timp se laudă în adunările poporale că unicul 
scop a vieţii lor este fericirea poporului 
românesc. Faptele astorfel de apostoli falşi 
ne dovedesc însă în cel mai eclatant mod, 
că inima lor e goală, iar mintea, ce li-a dat-o 
D-zeu, o folosesc pentru a duce la nimicire 
instituţiunile poporului românesc. E vorba 
de marele apostol Dr. Aurel Vlad. Când 
dl C. Burdia a fost ales deputat dietal dl 
Dr. Vlad a pus la cale insinuarea cazului de 
incompatibilitate şi nu s ’a fost sfiit să se 
prezinte înaintea comisiunei parlamentare şi 
să susţină, că Comunitatea de avere nu este 
averea privată a foştilor grăniceri, ci este 
avere com unală din care cauză, —- după 
părerea D-sale, — postul de preşedinte al 
Comunităţii de avere nu ar fi compatibil cu 
deputăţia. în faţa argumentelor ridicule şi 
lipsite de orice raţiune ale dlui Dr. Vlad s’a 
ridicat urgisitul român Burdia, arătând cu 
dovezi nerăsturnabile, că spusele lui Dr. Vlad 
sunt nişte apucături nedemne, şi că Comuni
tatea de avere nu e avere comunală, ci o 
instituţiune privată a familiilor împădurite. 
Comisiunea parlamentară a primit argu
mentele dlui Burdia declarând postul de 
preşedinte al Comunităţii de avere compa
tibil cu deputăţia. Şi după cele întâmplate 
ne mai mirăm, că Dr. Vlad, carele prin 
îngâmfarea sa a încercat să trădeze interesele 
Comunităţii de avere şi a avut curajul a se 
mai présenta în faţa grănicerilor pentru a le 
cerşi votul la alegerea de deputat dietal şi 
ne suprinde mult, că sau aflat 3000 de grăni
ceri amărâţi se onoreze cu încrederea lor pe 
acela, carele în faţa comisiunii parlamentare 
susţinea cu toată tăria, că Comunitatea de 
avere nu este averea grănicerilor.

S’a schimbat guvernul şi se părea pe 
un moment, că ar fi ajuns la oarecare tre
cere elementele româneşti de felul d-lui 
Dr. Branişte, carele acasă agită poporul în 
contra guvernului, iar în Budapesta anti- 
şambră pe Ia diferiţi miniştri, şi de sigur, 
în sănătatea poporului românesc bea şam-

ligă, dacă te doare capul 
ii foloseşte momentan hapul Beretvâspastillât,

care în timp de 10 minute, alină dure
rile de cap, migraint, fie în orice grad. 
E recomandat de medici. — Le capătă 
la toate apotecele. Preţu l 1.20. Se pre- 
parează: Beretvâs Tamâs apotecar în 
Kispest. Pentru 3 şcătuli, transportul e 

gratuit.
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panie cu oamenii de încredere ai guvernului. 
Au început din nou intrigile contra d-lui 
Burdia şi a Comunităţii de avere. Calumniile 
erau fără sfârşit. Noul comite-suprem s’a 
prezentat de sigur sub influinţa diferitelor 
calumnii cu o aleasă suită la Comunitatea 
de avere, ca să constate afirmativele tâlhării.

S’au înşălat însă şi în rândul acesta 
aceia, care dedaţi sunt a râde în pumni de 
prostia poporului românesc, pentrucă în 
timpul, când faimosul politician al „Drape
lului“ umblă pe străzile Lugojului vestind 
cu mare bucurie, că a sosit ceasul din urmă 
al d-lui Burdia, corniţele suprem la Caran
sebeş a binevoit să constate, că afacerile 
Comunităţii de avere sunt conduse în 
cea mai deplină ordine.

Păharul suferinţelor pentru grăniceri 
însă, — durere — nu e încă plin.

In timpul din urmă a sosit la mânile 
d-lui Burdia, ca preşedinte al Comunităţii 
de avere o încunoştiinţare oficioasă, că re
gulamentul intern făcut pe timpul de tristă 
amintire a fostului preşedinte Ilie Curescu 
a fost aprobat din partea guvernului, şi în 
consecinţă întreg oficiul de economie are 
să treacă în administrarea statului, având să 
fie toţi funcţionarii acestui oficiu numiţi pe 
viitor nu din partea comitetului Comunităţii 
de avere, ci din partea comisarului guvernial.

Cholera.
Cum să ne apărăm contra acestei boli ?

Iată, această boală înfricoşată ce se 
numeşte cholera aziatică, ne bate la uşe. 
Până mai zilele trecute s’a auzit de vestea 
ei, că ar fi fost lăţită numai în Rusia, 
unde a secerat sute de mii vieţi omeneşti, 
ba seceră şi azi cu grămada. De odată s’a 
lăţit ca un fulger pe întreg rotogolul pă
mântului: în Italia, România, ţerile din Orient 
etc. Iată-o acum şi la noi în Ungaria, în 
capitală, apoi oraşele şi satele de pe ma
lurile Dunării, dintre cari Mohácsul e aproape 
cu totul molipstit de această boală lipicioasă. 
S’a constatat apoi în diferite oraşe şi co
mune bolnavi, ba au şi murit mulţi oameni 
de choleră în ţară la noi şi mor într’una. 
în comitatul nostru s’a arătat temeri în Şo- 
potul-nou, Vermeş, Moldova-veche. In Vermeş 
a şi murit un om de choleră. Aşadară cho
lera e între noi. Primejdia ne ameninţă din 
zi în zi. Această boală s’a ivit în ţara noa
stră în anii 1831, apoi în 1872—73, când au 
fost bolnavi peste jumătate milion, dintre 
cari au murit peste 300.000 de oameni. Mai , 
pe urmă s’a ivit în anul 1892. Iată acum ' 
din nou ne ameninţă cu moarte cholera a- Í
ziatică şi — ferească Dumnezeu — dacă nu

Prin aceasta se dă autonomiei Comunităţii ne vom apărâ din vreme, poate avea urmări 
de avere o grea lovitură. I §rdve, căci odată încuibată, seceră 90 la I

N’am fost pregătiţi la aceasta eventua- I sut  ̂ v*et‘ omeneşti, 
litate şi cu toate acestea cu plăcere am ob- | Dăm unele lămuriri, privitoare la aceea, 
servat, că preşedintele Comunităţii de avere | că din ce să lăţeşte cholera, ce semne are 
II. Sa d-1 C. Burdia şi în rândul acesta s’a I omul cuprins de ea şi cum să ne ferim, 
arătat de un vrednic apărător al poporului. ; Cholera să naşte din necurăţenie, gunoiu, 
Nu şi-a perdut cumpătul, ci a convocat bălţi puturoase, din mâncare. Cel cuprins 
comitetul şi reprezentanţa Comunităţii de de choleră, pe aceea se cunoaşte că are 
avere şi prin un memorand demn de nişte zgârciuri la foaie, vomează şi îi merge foa- 
oameni trezi, s’au decis să arate guvernului lele (urdinează) şi simte mari slăbiciuni cor- 
ţării, că cea mai nouă dispoziţie guvernială poraié. De aceea e bine, că acela, la care 
tae adânc în drepturile Comunităţii de avere, ' se ivesc aceste simptoame să alerge la medic, 
care este proprietatea esclusivă a poporului să nu ţină în ascuns; iar cunoscuţii să 
grănicer şi are a se administré conform in- ! înştiinţeze cazul poliţiei ev. notarului sau 
tereselor acelora, cari au primit aceasta avere chinezului. Cholera (baccilii cholerei) nu vin 
drept răsplată pentru multele jertfe aduse nici decât din aer, dupăcum să crede, ci
tronului şi patriei. Felicităm pe d-l C. Burdia din aceea, ce am amintit sus, apoi din ur- 
pentru păşirea sa bărbătească şi suntem în dinarea şi vomarea celui atăcat de boală,
firma credinţă, că atât D-Sale, cât şi depu- . după care nu se spală pe mâni, sau urdi-
taţiunii, ce în scurt timp se va prezentă narea şi materialul stricat din om nu se ni-
celor competenţi, le va succede a capacité ; miceşte îngropându-se adânc în pământ, 
pe înaltul guvern, că până când Comunita- j stropindu-o cu var sau ars cum ar trebui, 
tea de avere se administrează în mod cin- 1 Se înţelege, că dacă cumva ne stricăm sto- 
stit, nu se simte necesitatea a se mai agité ! macul şi vomăm, răcim puţin şi ne merge 
spiritele prin dispoziţiuni, luate poate în foalele nu înseamnă că suntem cu choleră.

de oarece baccilii cholerei, la o ferbinţ 
de 40 grade, se nimicesc cu desăvâr< 
gunoiul să-l stropim cu lapte de var, 
toarele să le stropim cu carbol, fântânii 
le apărăm de a nu se strecură în ele muri 
în fine să nu bem peste măsură beii 
spirtuoase şi să ne ferim de cârciume, 
oarece marele profesor englez Glasgov a 
pe timpul cholerei un placat pe o cârd 
pe care a scris cu litere mari: „Aici să vi 
Cholera!“ Marele şi cel mai renumit 
teorolog (medic care se ocupă cu exam 
rea baccililor de tot felul de boli lipida 
din lume, directorul spitalului Pasteoi 
Paris a zis, că: „Cholera numai acela 
capătă, care voeşte“! De aceea repetăm 
odată, că arma cea mai puternică co 
cholerei e curăţenia, curăţenia şi iar 
răţenia!

Autorităţile oraşului nostru Carans!' 
deasemenea face atent pe cetăţeni, c<: 
interesul comun, să dovedească cea ; 
strictă curăţenie în jurul caselor la; 
curţilor, apărându-ne prin asta reciproc ] 
ţile de choleră, care încuibată odată, sej 
ţeşte, ne va rări rândurile, umplând n, 
minţii şi cimiterile şi numai atunci ne ] 
scăpă de ea, când nu vor mai fi locu, 
în oraş. La caz însă, că se va observai 
curăţenia cea mai mică în jurul locuinţa 
cetăţenilor, aceştia se vor pedepsi cu< 
mai mare asprime! t

Din public.*)
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Preotul lăudat. i
(Urmare.) *

Părintele Bogoeviciu caută acum 
orice preţ o ocupaţiune nouă cu isvor 
câştig şi se făcu agent a casei de păst- 
din Mehadia şi al Nerei din Bozoviciu, f 
spre norocul lui se făcu Banca Pope,
din Caransebeş şi Sfinţia Sa cu delà'
putere, subscrisă pentru biserica noastră
Teregova 50 de acţiuni, le şi plăti fă:smai lua în considerare că banii bisericii 
sunt ai săi proprii şi fără a mai întreba  ̂
mitetul sau sinodul. Numai târziu, când
ţinut sinodul, aduse aceasta la cunoştinf
fapt deja împlinit. Să înţelege că pentrt

urma unor calumnii sau din îndemn de 
răzbunare.

Congregaţiunea ord. de toamnă a
comitatului Caraş-Severin este convocată pe 
ziua de 15. Octomvrie st. n. la orele 972 n. 
a. şi eventual zilele următoare.

Regularea hotarului ungaro-român, 
pentru comitatul Caraş-Severin s’a început 
Sâmbătă în 24. Sept. n„ dela punctul Poiana- 
Mărul, punctul cel mai înalt din comitat. 
Din partea autorităţilor comitatense ia parte 
vice-comitele d-l Issekutz Aurel.

Deschiderea Parlamentului. Marţi în 
27. Sept. la 11 ore a. m. a fost deschis 
Parlamentul. S’a ţinut o şedinţă formală în

La tot cazul însă astea seamănă cu cholera 
nostras sau Colerină, cari se ivesc îndeosebi 
vara şi nu sunt atât de periculoase ca şi 
cum e Cholera aziatică, care cum am zis 1 
seceră 90 vieţi omeneşti la sută, şi se naşte în j 
legătură fiind cu toate cele amintite mai sus. I 

E în interesul comun, ca să fim cât se !l
poate mai prevăzători şi să căutăm a ne ! 
apără din bună vreme contra acestei boale j 
lipicioase, Apără ne putem numai aşa, dacă \ 
în casă, în curte, în jurul nostru vom ţinea 
cea mai mare şi mai desăvârşită curăţenie. 
Să nu mâncăm nimic, până ce nu ni-am 
spălat pe mâni, să nu mâncăm mâncări ne- 
ferte, poame necoapte, legumi vestejite, să 
mâncăm bucate pregătite cu usturoiu (aiu)

cest merit fu ales în direcţiune şi 
toată săptămâna trebue să meargă la şef 
în Caransebeş pentru diurne frumuşele. . 
ocaziunea alegerii comitetului parohial, 
rintele Bogoeviciu ţinea sinodul şi făce; 
legerea în şcoală, iar părintele Şandru sê  
sfânta Liturgie numai cu servitorul bisei
în asistenţa a câteva babe bătrâne care
aveau interes de sinod. De sine înţeles5
acum să alese Sfinţia Sa preşedinte (.
comitetului. Alegerea se făcu pe spiânct^ 
după pofta Sfinţiei Sale aşa, că oameni, . 
frunte, cari au jertfit sf. biserici obiecte™ 
200 cor. în sus şi cercetează sfânta bise 
mai regulat ca Sfinţia Sa, fuseră pretc 
Alegerea fu apelată, dar rezultat nu sei>.
auzi nici nu se văzu în decurs de 3'
până urmă altă alegere, dar nici pani, 
ziua de astăzi. Oare aşa a dispus ma/
Arhiereu Andrei ţinerea sinodului în Stat:

care s’a stabilit ordinea de zi a şedinţei ur
mătoare, care în urma înţelegerii ce s’a luat mâncări acre, gătite cu oţet, de oarece a- 
din partea ambilor ministri-prezidenţi, din j cestea sunt duşmanii cholerei, să nu bem 
Austria şi Ungaria se va convocă în sesiune apă din bălţi şi fântâni neacoperite, (e bine 
regulată, pe 12. Octomvrie n. să se fearbă apa primadată, apoi să se bce,

organic? înainte cu 18 ani era în Tereg.ie

jude comunal George Bogoeviciu, totoi:h

şi cassarul bisericii şi încassase la cult vin;
)ă

*) Pentru cele publicate în rubrica ace:— 
redacţia nu primeşte răspunderea.
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117 fl. Ce făcu acest tiner, abzisă de jude 

ie [comunal şi să duse în România. La pre- 
’i dare părintele Bogoeviciu primi asupra sa
I cei 117 fl. primiji ca salar pe acel an şi în 
e schimb luă dela fostul cassar o bundă nouă, 
'di paturi, dulapuri etc. cu totul noi. La finea 
t« anului nu voi să ştie nimic de aceea târ- 
( guială ci îşi luă salarul întreg şi zise că el 
P nu au avut nici o tocmeală cu numitul cassar, 
ui biserica să-l caute prin ţara românească. 
n Astfel banii numiţi şi astăzi lipsesc din cassa 
]S cultului. Numitul tinăr acum iarăş a întors

din România şi locueşte în Teregova şi sin- 
aî F  mărturiseşte aceasta, dar niine nu-1 în- 
d treabă, căci purtătorul oficiului parohial, 
71 preşedintele sinodului şi comitetului parohial
II Ion Bogoeviciu e cu musca pe căciulă. Nu-i 
îl'vorbă harnic preot! In comuna noastră fie- 
c care creştin slujeşte sfântul praznic, chiar

şi lăeţii din Teregova: Mihai, Jurca şi Păun 
(in praznic la sf. Mărie mare, iar Sfinţia Sa 
nu are praznic, respective nu slujeşte prăz

ii nicul pomenit dela părinţii şi strămoşii săi.
> Hi place însă din colacii ce-i aduce creştinii 
ii la biserică în ziua de praznic a luă din 4 

părţi 3'/2; ba decând a venit sfinţia sa, de 
multe ori epitropii nici nu merg cu piesele 
la praznice prin sat să adune bani cum e 
obiceiul. Frumoase exemple de religiositate 
ne dai părinte! A mai poruncit sfinţia sa 
epitropilor, ca creştinii bolnavi, cari în de
cursul liturgiei vin la sfântul dar, să nu-i 
mai lase dacă nu plăteşte fiecare 20 fileri. 
La parastas au dispus să nu mai aducă co
lac mic sau din făină mai neagră, ci dela 
pitar să fie, şi cel puţin de 40 de fileri. Lu
mina ce o capătă în mână la parastas sau 
la cetirea psalmului lui David, a spus să 

I i-se dea lumină mare şi aceasta o trimite 
t din sf. biserică cu crâsnicul acasă la el, dar 

dânsul decând e în Teregova, n’a dat nici 
2 cruceri sf. biserici pe o lumină, chiar şi 
la Liturgie când plecau cu tasurile el întră 
în altar ca să nu dea 1 crucer sau 2. Dân
sul nu primeşte tămâie în cădelniţă zicând 
câ pute, ci numai smirnă. Cu ocaziunea 
sfinţirei picturii de nou a altarului şi tem- 
plei bisericii, am serbat şi centenarul adecă 
100 de ani dela sfinţirea bisericei. Din a- 
cest incident comitetul a hotărât să se dee 
un banchet căruia să-i urmeze o petrecere 
poporală. Mare ne fu mirarea când părintele 
Bogoeviciu veni cu propunerea ca la ban
chet să fie invitaţi toţi oficianţii scriitoraşii 
şi alţi potlogari străini de legea şi limba 
noastră, iar părintele Pavel Şandru propuse 
că pe lângă vre-o 6 inteligenţi să ia parte 
la banchet 40 de economi fruntaşi din cei 
mai bătrâni din sat. Părerea părintelui Bo
goeviciu nu fu de nime sprijinită ci să primi 
părerea părintelui Şandru. Cu o zi înainte 
de aceasta sărbătoare însemnată Sfinţia Sa 
de ciudă părăsi comuna şi comitetul paro
hial trebui să roage telegrafice pe dl Proto- 
presbiter Andrei Ghidiu, să aducă cu sine 
pe părintele George Petrescu, profesorul ri
tualelor dela institutul teologic pedagogic din 
Caransebeş pe lângă plătirea speselor de 
călătorie. Toată comuna era îmbrăcată în 
haine de sărbătoare şi îţi săltă inima de bu
curie când vedea-i oameni bătrâni albi ca 
neaua de 80 de ani, că după banchet des
chiseră jocul în curtea bisericii cu hora ro
mânească — jocul bătrânilor noştri, iar 
părintele Bogoeviciu umbla de a perde vara 
-  frunze’n buze prin Orşova. Oare pentru

ce e dânsul preotul Teregovei? Părintele 
Bogoeviciu a îmbiat cu crucea, a botezat, 
a înmormântat, a servit sf. Maslu, a făcut 
parastas, a cununat, a cetit psalmul lui David, 
a cuminecat, a spovedit de nenumărate ori 
fără revereandă. Sfinţia Sa umblă numai în 
cămaşă cu cheptori la grumaz şi încins cu 
Gürtel ca un paiaţei, să spună părintele 
Biruescu senior din Lugoj cum l-a văzut 
înbrăcat în Iablaniţa. Sfinţia Sa a cumpărat 
oglindă şi perie care stau în altar, pe banii 
bisericii ca să se poată sulemeni. Ne mirăm 
că nu a luat şi foarfeci pentru mustăţe. 
Cantorii din Teregova au plată anuală pre
liminată, însă pe lângă aceasta Sfinţia Sa 
la sărbători mari ia de pe tasul bisericii, res
pective dispune epitropilor să le dee câte 
4 coroane să bee câte un furtari de răchie 
după slujbă. Aceşti bani se dau fără nici o 
cvitanţă şi nici nu să jurnalizază. Frumoasă 
economie din partea Sfinţiei Sale.

în Vinerea patimilor părintele nostru
Pavel Şandru avea serviciul, a trebuit să
cânte plângerile numai cu cantorul George
Grozavescu, ceialalţi, la îndemnul său la
tot cazul, n’au voit să cânte şi Sfinţia Sa
şedea în altar după pristol ca şi cum şade
O cloţă pe ouă. (Va urmă).

*

Onorată Redacţiune!
Potopul din zilele trecute ce ni I-a tri

mis Dzeu ne-a pus lumea în doliu, la care 
doliu s’a alăturat şi preotul Martin Verni- 
chescu cu ce a putut, şi adecă nu ştiu de 
bucurie sau de năcaz, căci 2 zile adecă 
ziua întâia şi a doua de Rusalii tot dânsul 
purta jocul, căci numai trântea lingura pe 
masă şi haid la joc, atât săria de năpraznic, 
de-i săriau schintei din picioare, la acăror 
luminăţie uşor îţi putea-i aprinde lula. Bieţii 
oameni năcăjiţi, să sfătuiau în grupuri se
parate, cum să-şi aducă cele 23 vite cor
nute, omorâte de vijelie la munte, ear dânsul 
purta jocul şi ţinea capul sus, buestru. Acest 
preot merge la vânat încălţat în opinci şi 
fără bilet de vânat, căci e scris în cartea 
neagră ca „raubşiţer“, căci a fost şi dânsul 
mestecat la puşcătura unei căprioare în te- 
ritorul Comunităţii de avere, ear codrenii 
au pus laba atât pe părintele, cât şi pe 
ortacul cu care ducea căprioara în spate 
pe par. Codrenii, să înţelege au dus căpri
oara la Caransebeş şi conform legii au li
citat-o, iar în contra părintelui s’a făcut 
arătare. Săracul, părintele ar fi dorit să 
mânce ceva vânat. Sara a trimis sluga la 
codreni să facă bine, că pentru puşcătură 
s’ar cădea să-i dee cel puţin ficaţii, dar co
drenii tocmai în momentul acela aruncaseră 
ficaţii harnicului căpău care a condus co
drenii de au pus laba pe părintele. La per
tractare şi-a uitat că a trimis sluga după 
ficaţi şi a vrut s’o suce, dar codrenii i-au 
documentat, căci a dorit ficaţii. Oare îţi 
mai aduci aminte părinte dela înmormân
tarea nevestei lui loan Vercerovan? Cum 
ceteai şi cântai de frumos de-şi ţineau 
muerile şi copii îmbrăcaţi: pumnul după bră- 
ciră de râs. în ce stadiu te afla-i? îţi vom 
spune altă dată. Te rog însă să ne spui 
părinte, când te-a răsturnat căruţa de ai 
mers abuşălea şi de nu venia tata nevestei 
să te arunce, buriu, ca pe un sac în căruţă, 
cine ar fi avut parte de oscioarele D-tale? 
Cine ţi-a legat nădragii, căci te-ai fost îm-

pedecând în ei? Şi să puni mâna la inimă 
şi să jori, că nu te-ai rugat de nevastă să-ţi 
lege nădragii, şi dânsa te-a dat celui din 
lac, dar n’a voit să pună mâna pe nădragi. 
Unde ai durmit atuncia? Noi cu toţii ştim 
că în casă n’ai avut loc, ci în coridor.

La revedere părinte!

„ Vercerovanul“.

NOUTĂŢI.
Avanzărî la „Comunitatea de avere“.

Comitetul central al „Corn. de avere“ din 
Caransebeş, a ridicat la rangul de prim-ma- 
gistru silv. pe d-1 Alexandru Diaconovich, pe 
d-1 Petru Borţun de magistru silvanal, pe 
d-1 loan Moldovan din Bozoviciu şi pe d-1 
loan Piso din Caransebeş de primforestieri; 
iar d-1 Aurel Marin s’a împărtăşit de ridi
carea salarului. Felicitările noastre!

Schimbare în mersul trenurilor. Tre
nul, care până acum plecă din Orşova: seara 
la 7 ore şi 5 min. Trenul mestecat (povară 
şi personal) cătră Domaşnia—Cornia, dela 
Orşova va pleca la orele 6 şi 44 minute.

Logodnă. D-1 Nicolae Popoviciu, exe
cutor la Magistratul nostru, şi-a încredinţat 
de fiitoare soţie pe d-şoara Mărioara Vruş, 
în 29 Sept. n. — Fie într’un ceas bun!

Orele de primire la gimnaziu. Cor
pul profesoral dela gimnaziul superior din 
Caransebeş sunt la dispoziţia părinţilor inte
resaţi, despre purtarea elevilor etc., în urmă
torul mod: d-nii Kalkbrenner Antal director: 
în fiecare zi dela orele 10—11; Bartók 
Lóránt: Mercuri 11 — 12; Holitsek Gábor: 
Marţi 10—11; Kis Albert-. Luni 10—11; 
Rácz Győző: Marţi 10—11; Szabad Ferencz: 
Marţi 10—11; Schummer Szilárd: Mercuri 
10—11 ; Szentgyörgyi László dr.: Vineri dela 
10 11 ; Elekes Pál: Joi 11 — 12; Dr. Gajda
Béla: Marţi 11 — 12; Weigl Géza: Joi 9—10; 
Winter András: Luni dela orele 10—11. Să 
înţelege, că părinţii în oricare zi în orele 
libere, înainte de ameazi pot conveni cu 
profesorii.

Osândit. Cu ocaziunea sinodului epar- 
chial al Caransebeşului, „Poporul Român“ 
şi „Lupta“ din Budapesta au atăcat per
soana dlui Dr. Nicolae lonescu, care a in
tentat proces de calumnie contra redactorului 
foilor de sus: Grigorie lorga. Pertractarea s’a 
ţinut zilele trecute. Tribunalul a condamnat 
pe d-1 G. Iorga la 340 cor. amendă în bani.

D-1 pretore Sztojákovics Géza dela 
Bozoviciu, a fost strămutat în aceeaşi cali
tate la Caransebeş.

La spânzurătoare. Zilele trecute Curia 
s’a ocupat cu recursul lui Ion Grozavescu 
care a ucis pe un lucrător, la Orşova, anul 
trecut şi apoi l-a jefuit, pentru care crimă 
curtea cu juraţi din Caransebeş l-a fost 
judecat la moarte. Curia a respins recursul 
şi a întărit pedeapsa dictată de curtea cu 
juraţi lui Grozavescu.

Alegere. Zilele trecute s’a ales cu una
nimitate, de notar cercual d-1 Schneider 
József, care a fost până acum substitut în 
Cornia.

Strămutare. Ministru de culte a stră
mutat reciproc pe d-nii învăţători: Sofron 
Sirbu din Ogradena-veche şi Czunya Dániel 
din Prilipeţ.



Urmările unei agitaţii. Atanasie Epure 
din Ticvaniul-mic a dat de ştire autorităţilor, 
că preotul Aurel Popoviciu şi Buna Gruia 
d’acolo l-au ameninţat pe dânsul şi pe toţi 
alegătorii, cari la alegerea de deputat au 
votat cu dl Dr. Siegescu, că îi vor scoate 
din comună afară. Zilele trecute s’a ţinut 
pertractare în cauză şi marii „păunaşi na
ţionali“ au fost pedepsiţi. Popa Aurel la 1 
lună temniţă şi 200 cor., iar soţul său la 
2 luni şi 600 cor. amendă. — Să le fie de 
bine şi de învăţătură, ca de altă dată să nu 
mai împartă la plăcinte seci, pui fripţi fără 
carne şi răbdări prăjite naţionale.

Concediu. D-l Péczely Géza primpre- 
torul Bozoviciului, în urma morbului de care 
sufere, a primit concediu de jumătate an. 
In locul dânsului a fost trimis de cătră 11. 
Sa d-l prefect Medve Zoltán, ca substitut 
d-l Argalás Samu protonotar comitatens.

Zăpadă pe Carpaţi. In valea Prahovei 
a nins zilele trecute ca pe vremea iernii. A 
căzut zăpadă în mare cantitate pe munţii 
Bucegi. La Azuga şi Buşteni, munţii aveau 
o înfăţişare cu totul iernatică. Muntele Omul 
părea un om de zăpadă.

împuşcarea lui Vitális. Din Oradea 
Mare se vesteşte, că vestitul haiduc Vitális 
a fost zilele trecute împuşcat de jandarmi. 
După o goană obositoare de 4 săptămâni, 
jandarmeria a fost avizată că Vitális se as
cunde în comuna sa Berettyó Szt-Tamás. 
Jandarmii au pornit să-l caute. Zece inşi au 
întrat deodată în casă, cu armele gata de 
foc. Vitális, văzându-se înconjurat, voi să 
se apere şi-şi ridică puşca temută, dar îna
inte de a o putea descărca, s’au descărcat 
puştile jandarmilor. Vitális a murit pe loc.

Suspendare. în urma unui incident 
ivit încă în 1908 între d-l Dr. Török când. 
de advocat şi primpretorele D’Eile Vaux 
Béla dela Reşiţa, acest din urmă a fost sus
pendat, zilele trecute din postul său.

Unde-s banii? în Nr. 38 a foaiei 
noastre, am provocat pe redaftorul Ţinţar să 
arete că la cine a dat şi când banii pentru 
gimnaziul din Brad ? II provocăm din nou ! 
Nu tot pună la întrebări, ci dee răspunsul 
cuvenit ce i-se cere, nu se facă neznai, când 
e vorba să dee ce promite pe altarul naţional. 
Unde-s banii?

Curs de comptabilitate. S’a început 
un curent lăudabil în oraşul nostru, pentru 
înfiinţarea unui curs de comptabilitate, co
respondenţă etc. de un an, pentru elevele 
absolvente de cele 4 clase civile din Caran
sebeş. Luând în considerare, că începerea 
cursului e plănuit cu ziua de 1. Octomvrie 
n., se avizează prin aceasta doritoarele de 
a participa la acest curs, ca să se înştiin
ţeze d-lor Pfeifer Mihály, directorul şcoa- 
Ielor civile din Caransebeş, eventual d-lui 
Szörényi Benő, profesor tot la acele şcoale, 
în cel mai scurt timp. Tot aceştia vor dâ 
şi desluşirile de lipsă. — Tot la susnumiţii 
domni au să se adreseze şi acei calfe de 
comercianţi sau patroni, cari doresc a cer
cetă cursul de comptabilitate în orele libere:

4

seara. Pentru începerea cât mai îngrabă a 
acestor cursuri, doritorii au a se înştiinţa 
cât se poate de urgent.

înfloresc prunii în ţinutul Căraşului. 
Să vesteşte că ţinutul cel potopit de urgia 
din Iunie, e acum, la începutul toamnei, de 
o privelişte încântătoare de primăvară. Pre
tutindeni înfloresc pomii şi în locul fructelor 
nimicite înainte de a fi ajuns vremea coa
cerii, o nouă rodire cearcă să se înfiripe de 
căldura potolită a soarelui de toamnă.

Târgurile de ţară şi de săptămână 
dela Orăştie sunt oprite — din cauza bolii 
ce bântue între vite — pe timp nedetermi
nat, din partea statului.

Una-alta. Bengu-lăetul: Gligore, uite 
un ţinţar di hăi cu nasu roşu ca hardeiul, 
gros, ca chastravetele şi ros de molii, s’a 
pus pe dosul. . .  Dopului şi îi suge cu lă
comie măcinişul, de ce nu-1 loveşti? Gligor 
nărodul: Hâ, hâ, pentrucă aştept să-l lo
vească — damblaua, hâ!

Fără reclam. Zicem aşa, pentrucă orice 
alimente pentru traiu, recvizite etc., cari sunt 
veritabile, curate nefalsificate, a căruiva co
merciant, ospătar sau industriaş se laudă 
de sine fără a face reclam. Pe strada Orşovei, 
în Caransebeş se află un depou de beuturi 
spirtoase a dlui Buday István, care dealtfel 
stă izolat de publicul, care dereşte a căpătă 
o beutură curată, nefalsificată, şi trece pe 
lângă el fără a-i da vre-o importanţă. Cu 
toate, că nu ştie că aci se capătă cele mai 
curate beuturi de casă. în tot Caransebeşul 
nu ni s’a dat ocaziune să aflăm o rachie 
de drojde, trevere şi prună curată ca la dl 
Buday, deasemenea şi vinul dânsului e din 
cele mai bine ţinute şi curate. Nu putem în 
destul recomandă beuturile ospătarului de 
sus, cari întradevăr se laudă de sine. Pof
tească publicul să se convingă despre spusele 
noastre, că sunt adevarate.

Birou de informaţie. Recomandăm 
cu toată căldura, publicului românesc din 
provincie, a se adresă cu încredere în orice 
chestii, fie de orice natură de ştiricire: bi
roului de informaţie L. Olariu din Buda
pesta, Lajos-utcza 141 111/19. Detailuri mai 
amănunţite se pot culege din inseratul pu
blicat în numărul de faţă a foaiei noastre.

S EVERI NUL
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PUBLICAŢIUNE.
Se aduce la cunoştinţă publică, că tră

surile oraşului pentru căratul gunoiului de 
prin case, îşi încep activitatea Luni în 3. 
October a. c. la 7 ore dimineaţa şi anume: 
Trăsura Nr. 1. pleacă din curtea magistra
tului vechiu în partea de cătră oraş a străzii 
Constantin Burdia, percurge strada Maria 
Terezia, întră în strada Orşovei până la po
dul dela Caransebeşul nou, întoarce îndărăt 
prin străzile Ilona, Wekerle şi strada Aba
torului oraşului. — Trăsura Nr. 2. pleacă 
din curtea magistratului vechiu până la finea 
străzii Hunyadi, percurge prin strada Ilié I 
Curescu în piaţa Francisc losif, strada Ti- ’

mişorii şi strada închisorii de stat. Sub gu
noiul de casă să înţelege numai gunoiul din 
chilii. Servitorii vor fi prevăzuţi cu un clo
poţel, cu carele vor da signalul sosirei. Se 
provoacă deci locuitorii, că la auzul signa
lului a scoate gunoiul la stradă şi a-1 preda 
servitorului.

Caransebeş la 28. September 1910.
Bordan m. p.

primar.

__ __ ______1910

Aviz !
Subscrisul, prin aceasta aduce la cu

noştinţa mult onoratului public, că cu 1 Sep
tembre a. c. şi-a strămutat cancelaria advo- 
caţială în casa doamnei Teresia Brancoviciu. 
Casa din colţul străzii episcopeşti, (vis-a-vis 
de „Severineana“, etajul prim).

Dr. George Labonţiu, 
advocat.

Nr. 1655/1910.
Publicare de licitaţie.

Pentru asigurarea unor lucrări de măsar 
în preţ de 410 coroane la casa dela maga- 
zina de lemne a Comunităţii de avere, se 
provoacă reflectanţii ca să-şi subştearnă o- 
fertele lor până la 1. October 1910, 10 ore 
a. m. la subsemnatul oficiu.

Caransebeş la 21. September 1910.
Oficiul de economie 

al Comunităţii de avere.

Nr. 2611/1910.
Pentru facerea aborturilor de lipsă în 

grădina de pomărie a Comunităţii de avere, 
se provoacă reflectanţii să-şi subştearnă o- 
fertele la oficiul de economie, unde se po 
vedea şi condiţiunile, până în 30. Septem- 
ber 1910 la 10 ore a. m.

C om unitatea de avere

„m e h a d î a “
Cassă de păstrare pe acţii în M e h a d i a

Acoardă împrumuturi hipotecare replăti 
bile in 10, 15, 20 ani în rate semestrale 
împrumuturi cambiale cu acoperire hipote- 
cară, escontează cambii cu 3, eventual ci 
2 subscrieri, pe timp de 3 până la 6 luni 
acoardă împrumuturi (anticipatiuni) pe ama
nete şi pe efecte. Primeşte

depuneri

spre fructificare
pentru cari solveşte 6%  interese. Interesei: 
neridicate se adaug 6 în 6 luni, anume li 
1 Ianuarie şi 1 Julié a fie-cărui an la ca
pital şi se fructifică mai departe. Dare; 
pentru interesele de depuneri o solveştf 
institutul. Depuneri se pot face şi prin poştă 
având a se indica adresa exactă a de
ponentului. Rezolvarea urmează cu întoar
cerea poştei. Abziceri şi ridicări încă se pe 
face prin postă.

Direcţiunea

M u l ţ i  b an i  pot
On. dame, domni, domnişoare şi copii A  ■ * g 
de şc o a lă , dacă vor cercetă unicul şi ^ r y | | l j P | | J 0 |  
marele m agazin de ha in e  al domnului «J

n o m iz â  ! ! !
Géza de pe s t r a d a  P r in c i p a lă  din

Caransebeş (Karânsebes)
(vis-a-vis de biserica romano-catolică).

A sosit deja marfă de prima fabricaţie, senzaţional be eftină, precum: h a in e  p e n tr u  dam e , d o m n i şi c o p ii , fine, cele mai bune şi mai elegante costuit 
pentrtu dame: bluze, fuste şi costume întregi. Ghete dela cea mai fină calitate şi mărime — după dorinţă. — Pălării, albituri, trusouri pentru dame: 
bărbaţi. Orice soiu de articli de modă în diferite calităţi, cu preţurile cele mai convenabile. Toate obiectele din acest magazin să vând pe preţi
i------------ nemai auzit de eftine. In interesul tuturor este a cerceta şi târgui din magazinul meu, unde vor găsi marfă bună, eftină cu preţuri fixe! I

,.......  , ■: Şcolarii şi şcolăriţele primesc marfa cu un preţ foarte convenabil şi scăzut. — Numărul Telefonului pentru oraş şi ju r : 29. —-1
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Publicaţiune.
înaltul Minister de războiu reg. ung. 

prin decisul Nr. 8822 din 14. September 
1910, aduce la cunoştinţă publică, că în 
urma primejdiei de choleră, ce ameninţă 
ţara, controla glotaşilor din ăst an nu se 
va finea, după cum anunţaserăm în Nr. tre
cut al foaiei noastre.

Caransebeş, 23. Sept. n. 1910.

Octavian Bordán
primar.

2800 szám kap. 1910.

Publicaţiune.

Târgul de ţa ră
proxim al Caransebeşului

se va ţinea în 6, 7 şi 8 Octombre 1910, 
adecă în ziua de Joi, Vineri şi Sâmbătă. 

Karánsebes la 2 Septembre 1910.

Drogomir m. p.
căpitan orăş.

Birou de informaţie.
Cunoscând multele lipsuri ale publicului ro
mânesc din provinţă, m’am hotărît să des

chid în Budapesta un

=  Birou de inform aţie. =
0ri-ce informaţie referitor la petiţiile înaintate 
la ministerii, Curie, judecătorii etc., ori-ce 
informaţii comerciale şi în general în ori-ce 
cauză — dau în decurs de 2—3 zile ori şi 
cui, resolvând toate chestiile în modul cel 

mai cinstit.
Fac mijlociri comerciale, comande etc. 

Taxa de informaţie 3 cor. şi spesele de poştă 
pentru răspuns.

L. Olariu
Lajos utca 141. 111/19. Budapest

Fabrica de ţiglă şi 
cărămidă, cu abur a 
oraşului Caransebeş.
Recomandă onoratului public fa- 
bricaţiunea sa de prima calitate 
pe lângă cele mai avantagioase 

—... preţuri. z = n

Calitate exemplară 
= de primul rang =

precum:
căămidă de maşină, cără
midă pentru zidit preşuită (ke- 
ramit), pentru boltituri. Ţiglă 
mică de mână, ţigle presuite 
cu maşina, ţigle pentru coama 
caselor, ţigle crestate fran- 
=  ceze şi ţigle catanizate. =
Modalităţi de solvire avanta- 
=  gioase şi după învoiala =
Roagă sprijinul on. public

MILINYI ROBERT,
directorul ţiglăriei oraşului.

I 0 A N  F A R A
tinicher (spengler)

Karansebeş (Strada Maria Terezia)
Recomandă magazinul său solid şi bo

gat sortat în toate cele ale tinicheriei.
Cu deosebire recomandă scăldătoarele 

sa l: de tinichea cu seau fără încălzire; mai 
departe primeşte tot felul de lucruri apar
ţin/toare tinicheriei precum: acoperişuri de 
c se cu pleu, valaie (scocuri) la streşinile 
caselor, repararea şi fărbuirea acestora pe 
lângă preţuri solide şi promte.

Cu oferte totdeauna gata.

Picurii lui Brâdy — ... ■■■
—  pentru stomac
provăzuţi cu marca de scutire I. C. 
Maria de Mariacell, numiţi de po
por Picuri de Mariacell pentru 
stomac, timp de 30 de ani s’au a- 
deverit atât de buni, încât sunt in
dispensabili pentru orice casă. Pi
curii aceştia au efect neîntrecut la 
tot felul de stricare a stomacului, ar
dere de stomac, scaun neregulat, sgâr- 
ciu de stomac şi dureri de cap, vomare, 
insomie şi gălbinare. — Se poate 
căpătă la ori care farmacie. 0 
sticlă mică 80 fileri, o sticlă mare 
I cor. 40 fileri, 6 sticle 5 coroane 
3 sticle duble 4 coroane 50 fileri 

-----  ===== Expedează franco farmacistul: '

Hnnrlll R farmac'e la „Regele Ungariei“. — 
UlUUy II. wien, I., Fleischmarkt I. Depot 241.
Să fim atenţi Ia marca de scutire P. C. Maria 
de Mariacell, pachetarea în roşu, şi la sub
scriere după cum se vede în chipul de faţă.

Ambulatoriii pentru bandage 
=  a lui POLLITZEK —

instituţiune publică pentru cei 
ce pătimesc de surpătură, spe
cialist în bandage, pe seama
.. celor vătămaţi. 11

Budapesta, IV„ Kossuth Lajos utcza 8 „ félemelet.
Medicul experat al institutului stă la dis

poziţia oricui fără a pretinde taxe. Nu e nime 
obligat a solvi vre-o pretenziune pentru consul
tarea medicală.

Control medical! Preţuri scăzute!
Manipulare specialistă individuală!
---------  Bandage brevetate, deja
dela 5 coroane în sus. = = =

Comandele din provincie, se execută din par
tea institutului, pe lângă stricta observare medi
cală, garantându-se totodată cea mai mare discreţie.

Articli higienici, calitatea cea mai fină şi 
sterilizată, recomandată de medici. Se poate da 
încredere deplină. Un tuţet 2—16 coroane.

Tot acolo a apărut acum : „Sănătatea omu
lui“, opul medical, care se ocupă îndeosebi cu 
suferinzii de surpătură dând îndrumări, ca aces
tea cum au să se folosească pentru şi contra. 
Acest op se trimite oricui în plic închis fără spese, 
din partea direcţiunii institutului.

tiu numai preţurile ieftine,
ci si bunătatea fabricatului}

e dătător de măsură la cumpărarea 
unei maşini de cusut.

L a
cusut

brodat
cârpit,

m m m escelentPpIpwjK  ̂ *ţv sunt
acomo-

' 4 l date

maşinile de cusut P f a f f
corespund celor mai înalte recerinţe. 
Pentru escelenta perfecţiune a lor să dă şi pe garanţie.

Vânzarea esclusivă la :

Adalbert BL3SCHEH Karánsebes
Piaţa principală Nr. 450 în casa proprie.

s

Cine doreşte a fi foarte bine si cu zel servit acela meargă la

R. GRÂU si FIUL CARANSEBEŞ
Telefon 47. papucar .

(la cizma roşie)
Telefon 47.

Pentru-că numai aici e asortimentul 
şi depositul cel mai mare în ghete de 
o eieganţă, fason şi durabilitate extraordi
nară.

Să fac după măsură şi din pielea cea 
mai fină, procurată numai din Budapesta 
şi Viena, ghetele cele mai fine şi moderne.

Reparaturi să efeptuesc grabnic 
şi ieftin.

Să tălpuesc ghete:
pentru domni cu . . 2 cor. 60 fii.

„ dame „ . . 2 „ 20 „



S E V E R I N U L 1910?

Mersul trenurilor reg. Ungare
valabil din 1 Oct. 1910.
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Cupeuri directe, cari nu 
schimbă sunt următoarele

| Budapesta gara-apus—Bâziâs cl. I—II 
! Din Budapesta pleacă la 805 seara. Din 

ziâs pleacă la 428 d. am. cl. I—III.

Budapesta gara-apus — Orşova cl. I—I] 
Din Budapesta pleacă la îorş noaptea.

Cupeuri de durmit: 
între: Budapesta—Bâziâs.

Din Budapesta pleacă la 10]5 noaptea.
Din Bâziâs pleacă Ia 428 d. am. 

Cupeuri restaurante se adaugă între: 
Budapesta gara-apus şi între Karansebeş, c 
pleacă la 526 dimineaţa. |j Din Budapesta 

la 240 după ameaz.

Explicarea semnelor: Timpul de noapte se 
coteşte dela orele 600 până la orele 559 
Minutele ce sunt cu linie din jos. de exeo 

înseamnă orele de noapte.

A N U N C I I I R I  se Pr'mesc 'n t°ate zilele cu preţurile cele ma
-  • • moderate la administraţia foii noastre. :
S’a lipirii cu Iarbă dela firma kOrzWEIL jANOS şi SOTIUabncanl de farbe BUDAPESTA, In lipogralia JOSEP JACOTOVn^ CARANSEBEŞ.


